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Excellence Monsieur Macky Sall Président de la République du Sénégal, Président 
en exercice de l’Union africaine ;  

Excellence Monsieur Paul Kagamé, Président de la République du Rwanda ; 
Excellence Monsieur Uhuru Kenyatta, le Président de la République du Kenya ; 

Excellence Monsieur Cyril Ramaphosa, Président de la République d’Afrique du 
Sud ; 

Excellence Monsieur Anthony Blinken Secrétaire d’Etat des Etats-Unis 
d’Amérique ;  

Excellences Messieurs les Ministres ; 

Monsieur le Directeur exécutif du Fonds mondial de lutte contre le sida, la 
tuberculose et le paludisme ; 

Dr.Teodros Adhanom GHEBREYESUS, Directeur Général de l’Organisation 
Mondiale de la Santé ; 

Dr. Donald KABERUKA, Président du Conseil d’administration du fonds mondial ; 

Distingués personnalités, tout protocole dûment respecté.  

Je remercie les organisateurs pour l’invitation adressée à la Commission de l’Union 
africaine à prendre part à la réunion préparatoire de la 7ème reconstitution des 
ressources du Fonds mondial de lutte contre le sida, la tuberculose et le paludisme, 
fonds créé il y a 20 ans. 

Depuis 2002, d’importants efforts ont été faits par les Etats membres de l’Union 
africaine (UA) collectivement et individuellement pour lutter contre ces trois 
maladies infectieuses les plus mortelles sur notre continent. C’est dire que le fonds 
est d’une importance capitale pour la plupart des États membres de l'Union 
africaine. Ils ont été bénéficiaires des fonds auxquels ils ont également contribué, 
de manière significative, au cours des cycles de reconstitutions antérieurs. 

Pour renforcer la collaboration avec le fonds, nous travaillons sur un mémorandum 
d'entente avec le fonds mondial qui devrait refléter les domaines prioritaires de 
coopération actuels et futurs. 

Mesdames et Messieurs ; 

Au cours du 6ème cycle de reconstitution du Fonds mondial en 2019, les États 
membres de l'Union africaine ont enregistré une augmentation de 75,2 millions de 
dollars, soit un accroissement de 90 % des promesses de l'Afrique par rapport à la 
reconstitution 2017-2019. 



 

 

Toutefois, les deux dernières années ont été particulièrement difficiles pour les 
États membres de notre Union, éprouvés par la lutte contre la pandémie de la 
COVID 19 et ses impacts socio-économiques. 

L'accès aux services de lutte contre le VIH/sida, la tuberculose et le paludisme a été 
considérablement perturbé et les systèmes de santé ont été poussés à leurs limites. 

La COVID 19 nous a rappelé l'importance de systèmes de santé bien dotés en 
ressources pour soutenir des économies stables. L’Agence Africaine du 
Médicament en cours d’opérationnalisation s’inscrit dans cette dynamique.  

Il nous faut mobiliser plus de ressources pour mettre fin au sida, à la tuberculose 
et au paludisme d’ici 2030. Malgré les progrès remarquables et vitaux réalisés par 
nos Etats membres, de nombreux défis restent à relever. Aucun effort ne doit être 
épargné pour le plaidoyer et la mobilisation des ressources.  

C’est en cela que la 7ème conférence de reconstitution des fonds est 
particulièrement stratégique. Non seulement elle permettra de faire le point des 
résultats durement acquis dans la lutte contre ces trois maladies, mais aussi de 
rester sur la bonne voie pour atteindre les objectifs du cadre catalytique de l'UA 
pour mettre fin à ces trois maladies. 

Mesdames et Messieurs ; 

Avec les cycles de reconstitution restants, après 2022 et avant le compte à rebours 
de 2030, le manque à gagner reste important. Je saisis cette occasion pour lancer 
un appel aux États membres de l'UA, aux partenaires, aux Amis du Fonds mondial, 
au secteur privé afin qu’ils participent activement aux efforts pour augmenter leurs 
contributions et honorer les promesses de dons au 7ème réapprovisionnement du 
Fonds mondial de lutte contre le sida, la tuberculose et le paludisme. 

Pour ce faire, nous devons travailler ensemble pour des actions concrètes qui 
renforcent notre plaidoyer.  

 C’est à ce prix que nous allons nous acheminer, de manière énergique, vers la fin 
du sida, la tuberculose et le paludisme et par conséquent amener l’Afrique vers les 
Objectifs de 2030 et des aspirations de l’Agenda 2063, l’Afrique que nous voulons. 

Je vous remercie pour votre aimable attention. 

 

 

 


